住房认购新政出台以来第一批楼盘本月2日启动申购 无房家庭3天认购超140套住房

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员 廖鑫) 昨天下午,市住建局发布消 息,自全市"购房意向全面线上登 记、无房家庭优先购房"新政出台 以来, 3天时间, 市六区陆续推出 的7个楼盘已有超过140户无房家 庭成功认购。未来几天,新推供无 房家庭优先选购的楼盘将陆续增 多,至少11个楼盘开启认购。

据悉, 无房家庭优先购房申报 登记系统已于7月29日上线,本月 2日正式启动第一批楼盘申购。市 房产交易信息服务网显示,截至昨 天傍晚6点,待售楼盘总计18个,

已开始购房意向登记的楼盘7个, 未开始登记购房意向的楼盘11个 (其中9个已注明认购时间);已开 始登记购房意向的7个楼盘包括: 江北的翡翠东方府、镇海九龙湖的 云溪峰境小区、北仑小港的御江东 郡、江北湾头的星湖湾、奉化滕头 的滕上花开府、高新区的瑞臻华 庭、海曙区段塘街道的海语府,其 中供无房家庭优先认购的房源有 1467套。

截至昨天下午,7个楼盘共有 超过260户家庭提交认购,包括140 余户无房家庭和120余户有房家 的翡翠东方府,该楼盘此次推出74套 房源,短短3天时间,就有61户家庭登 记了购房意向,认购率约84%。

另外,据市房产交易信息服务网 公开信息显示,市六区近期还有11 个新盘将陆续推出, 供无房家庭优先 选购,最早的将于今天开启认购。这 11个新楼盘分别是:海曙的晓风印 月府、江北的御官山(备案名御章 府)和映辰府、镇海的桂语风荷、北 仑枫丹新悦、鄞州金云府和润曦府、 奉化的江湾四季院、林语春风里、和 光城樾庭及龙宸璟庭。

需要提醒购房者的是,不管您是 有房家庭还是无房家庭, 在市六区选 购商品住房都需要通过线上登记购房 意向;如果登记为无房家庭,您只能 同时在一个商品房项目中登记购房意 向,无房家庭资格核查通过的,在该 项目可以优先选购商品住房。线上登 记途径为宁波市房产交易信息服务网 (https://www.cnnbfdc.com/) 或宁波 房产(公众版)APP(目前只支持安 卓系统)。

根据规定, 无房家庭可在市六区 内优先认购1套商品住房,但这套住 房限售5年。

2400个补助名额

总工会为一线职工 学历提升发福利

本报讯 (记者周琼 通讯 员 郁诗怡 实习生汪莹)提升 学历、提升能力,还可以拿到补 助。昨日,记者从市总工会获悉, 今天起,符合条件的我市职工可 进行"农民工学历与能力提升行 动"补助申报。我市共有2400个 补助名额,其中学历提升补助 2000个,能力提升补助400个。

据了解,学历提升补助和能 力提升补助的资助对象都是 2019年9月1日至2020年8月31 日参加相关学历和能力培训的企 业车间主任及以下一线职工,且 必须是与用人单位签订一年以上 劳动合同的本省工会会员。其 中,学历提升补助资助对象需参 加大专以上学历教育学习完成人 读缴费,并在"学信网"上取得 学籍;能力提升补助资助对象则 需在浙江省参加国家职业资格全 国和全省统一鉴定、日常鉴定考 试取得高级工以上国家职业资格

市总工会有关负责人告诉记 者,符合条件的职工可登录浙江 网上职工之家——"职工教育"

模块"浙江省职工教育平台"或 关注"浙工之家"微信公众号 "职工教育"栏目"教育平台", 填写补助申领表,完成相关手续 后上传待各级工会审核。省总工 会汇总情况,在平台网上公示7 天,公示结束后,市总工会收到 拨款后会将补助资金发放到职工 个人账户。当申报人数超出分配 名额时,采取先到先得原则分配 补助名额。平台于8月5日上午 10点开放申报,9月25日上午 10点关闭申报。

记者了解到,近年来,我市 各级工会不断推出各类举措, 鼓 励一线职工提升学历水平和文化 素养。我市设立了职工学历提升 班,连续数年面向与各用人单位 签订一年期限以上劳动合同的在 职职工招生。毕业后,学员本人可 凭毕业证书、市总工会5·1服务 卡和学费发票向市总工会提出补 助申请,公示无异议的毕业学员 由市总工会给予报销学费 2500 元/人; 其中, 劳模先进学历提 升班中, 劳模提升学历的学费由 市、县两级工会全额报销。

清障保畅

昨天上午, 受台风"黑格比' 影响,宁海县桥头胡街道双林村少 量大树被大风吹倒。该街道综合执 法中队的队员们获知情况后, 立即 携带链锯等工具赶到现场, 对倒伏 的树木进行切割清理, 确保行人安 全和道路畅通。

(李江林 严龙 摄)



夏日阳光刺眼 驾车时小心它的"伤害"

民生关切

通讯员 朱 泽 朱忠义

远光灯之所以令人讨厌,是因 为刺眼的强光能使人"瞬盲"。而 盛夏时节,强烈的阳光同样是安全 驾驶中的"夏季病"之一,近期鄞 州连续发生多起因"瞬盲"引发的

8月2日下午1点30分,在鄞 州建兴西路与金家一路路口发生了 一起两车剐蹭事故。事故并不大, 但其中的原因令人无语: 因为阳光 很刺眼,面包车驾驶员赵师傅一直 是眯着眼睛开车,视线受到一定的 影响,后来在变道时被阳光晃到了, 未注意侧面行驶过来的出租车。

同一天下午4点30分,孔女士 驾车行经鄞州新河路与甬港南路路 口时,与左侧并排行驶的一辆轿车

提示:强烈的阳光是安全驾驶中的"夏季病"之一, 近期因阳光刺眼引发的交通事故较多。交警提醒, 避免阳 光"伤害",一是保持安全车距,二是最好佩戴偏光墨镜, 三是科学使用遮阳板, 四是不要在中控台及挡风玻璃之间 的夹角放置反光物。

发生剐蹭。事后她告诉赶来处置事 故的交警,当时双方行驶在各自的 车道里,但由于事发时阳光刺眼, 她被闪到了,车辆也在不知不觉中 发生了偏移……

最近类似的事故还有不少,7 月30日上午,在鄞州姜山镇博大 路曙升花苑小区门口, 驾车的周先 生也因阳光刺眼,瞬间被"致盲" 了。看不清前面路况,结果就是他 撞到了小区内驶出来的非机动车。

阳光刺眼,不断引发交通事 故。鄞州交警大队指挥中心主任童 旭民说,这是因为当太阳光照射方 向与车辆行驶方向相对时, 就会产 生逆光, 亮度变化过大易造成眼部 不适,"瞬盲"的出现自然会影响 驾驶安全。

此外,因为阳光刺眼引发的 "光暗反应"也是坑人不浅。去年 6月4日, G15 沈海高速塔珠岭隧 道发生的一起三车追尾交通事故, 就与此有关。当时因凫溪大桥桥面 无底洞修补, 封闭了塔珠岭隧道进 口前的慢速车道和应急车道, 仅快 速车道可以通行。从强烈的阳光下 进入到幽暗的隧道中, 一瞬间环境 变化,"光暗反应"令很多驾驶员 不适应, 所以纷纷踩刹车减速。后 来有一辆集装箱半挂车驾驶员没反 应过来,直接撞了上去……

"要避免来自刺眼阳光的'伤

害',有些原则一定要记住!"有交 警告诉记者,保持安全车距是前 提,这样发现情况不对时也能有时 间作出正确的应对。

其次,要学会佩戴墨镜,能抵 挡刺眼的阳光,确保行车安全。不 过,目前市场上的墨镜有染色墨镜 和偏光墨镜之分, 开车最好是戴偏 光墨镜。"但在驾车进入明暗过渡 明显的地方前,要将墨镜及时摘 下。如果来不及取下,可以提前打 开车灯。"交警说。

还有,中控台及挡风玻璃之间 的夹角切勿放置反光物。以前我市 就出现过一起因矿泉水反射阳光至 挡风玻璃上形成"盲区",干扰了驾 驶员的视线,引发交通事故的事件。

此外,要科学使用遮阳板。当 车辆迎着阳光行驶的时候, 放下遮 阳板可以有效阻挡阳光对眼睛的影 响。交警建议驾驶员根据自己的情 况来调节遮阳板的角度,不过尽量 不要调节到90℃的位置,位置过 低会影响驾驶员对信号灯的有效观

29个人的学徒班学员来自8家企业 中小微企业 职工技能提升有了新解法

本报讯 (记者周琼 通讯 林孝午 实习生周星宇) 只 有一两名参训学徒的中小微企 业,能不能牵手大型技工院校, 对职工学徒进行针对性的双师 培训,实现职工技能提升?来 自海曙区人力社保部门的答案 是:可以。这正是当地为破解 中小微企业职工技能提升难 题,构建"多企共享"新型学 徒制后带来的福利。

由宁波市技师学院和海曙洞 桥镇联办的工具钳工新型学徒制 班中,29名学徒工分别来自当 地8家中小微企业, 其中送训员 工最多的海曙红岩汽配厂有14 名职工学徒参训。尽管各自只有 一名职工学徒,赤马绞盘有限公 司和三叶工具有限公司也同样搭 上了新型学徒制培训的顺风车, 实现职工技能和企业发展的共同

"在海曙的产业结构中,大 量是中小微企业,由于规模限 制,这些企业内的技术工人, 往往难以得到系统性和针对性 的技术培训,从长远来说也限 制了企业的发展, 所以我们搭 建这个平台,进行企业共享式 新型学徒制培训, 让多个企业 的同工种员工组班进行培训, 帮助这些中小微企业的技术工 人进行针对性的技术提升。"海 曙区人社部门有关负责人这样 记者了解到,目前,"多企

共享"的新型学徒制培训已经覆 盖到洞桥镇、高桥镇和望春工业 园区等多个区块。在这一模式的 新型学徒制培训中, 乡镇街道或 工业园区基于中小微企业技能培 训的共性需求,灵活协调各方力 量,衔接技能人才培养机构,主 导串联起每家企业学徒培养各 环节。据悉,这些新型学徒制 的培训期均为一年,实行双师 带徒制:来自我市大型技工院 校和知名培训机构的老师, 负 责定期的理论授课和下车间针 对性培训; 所在企业也安排专 门的师傅,负责学徒在实际操 作中的技术讲解,实现培训内 容与企业生产实际的无缝对接, 提高培训针对性。

"爱在优抚·微心愿" 认领活动举行

本报讯 (通讯员詹芳 记者 王佳)奉化区退役军人事务局近 日开展了一场以"甬尚老兵・奉 心而化"为主题的"爱在优抚· 微心愿"认领活动,短短半小 时,110个困难退役军人的微心 愿被全部认领。

活动现场布置温馨,一张张 心愿卡吸引了奉化40多个单位 和社会团体参与。今年3月以 来,区、镇(街道)、村(社 区)三级退役军人服务中心 (站)的工作人员通过"交心 式"走亲,以困难群体为重点, 征集到可行易行的退役军人"微 心愿"110个。

奉化"爱在优抚·微心 愿"认领活动始于2016年,意 在通过"政府牵线搭桥、社会 力量参与、退役军人受益"的 模式, 引导社会力量参与优抚 服务,提高退役军人服务保障 水平,提升他们的荣誉感和幸

徐剑佩:40年专注泥塑木雕工艺

业几人是多

王博 通讯员 夏 娟 高秀慧

自15岁拿起刻刀入门泥(塑)、 木雕工艺,徐剑佩用了40年的专注 诠释了一个民间艺人的匠心。40年 里,他用普普通通的刻刀把一根根木 头变成一件件艺术品,并将它们带出 国门、走向世界。

1965年出生于泥塑木雕世家的 徐剑佩,对于刻刀的喜欢与生俱来。 五六岁时, 他就能画出宁波七弯眠床 的样子, 小学时老师让他在办公室画 好雷锋像,课堂上成为同学们的范 本。15岁初中毕业,他跟着父亲走 进天童寺,第一次真正握起了刻刀。 那是1979年,县里来人请其父徐昌 乾修复天童寺。他的第一件作品木匾 "天王殿",一直挂到了现在。

时过多年,徐剑佩制作的泥塑木 雕作品多而又经典。他被评为第六届 中国民间艺人节"十佳"民间艺人、 浙江省工艺美术优秀人才、浙江省 工艺美术大师、宁波市非遗项目 "木雕、泥塑"传承人、宁波市首 批"港城工匠"及宁波市五一劳动

刚学艺那会儿,徐剑佩的手上 伤痕累累。一根粗糙的木头,想要 让它变得精致起来, 离不开抛光打 磨,再精雕细琢。年轻人对雕刻木 头没有经验, 孰轻孰重拿捏不准, 再加上十五六岁的孩子正是耐不住 性子的时候,一晃神,刻刀就不小 心落到了自己身上。

"为了让我精进技术,父亲把 我带在身边整整8年,日程排得满 满当当。"徐剑佩回忆,那时父亲 刚带着他参与完天童寺海岛观音、 五百罗汉工程的设计制作, 又马不 停蹄地参与雪窦寺千尊弥勒等大丛 林佛像的全面整修,中间很少停下

徐剑佩是土生土长的宁波 人,早年制作的大多是宁波风格 的泥塑木雕。20世纪80年代,其 父顺应时代潮流,率先组织技术 工人创办了一家仿古工艺厂,可 以根据各地凸显出来的地域风格

制作作品。由于泥塑木雕技艺精 湛,徐氏家族的手艺名声在外, 工厂创办之初,不仅受到宁波周 边寺庙的认可,来自全国范围内 的泥塑木雕订单也纷至沓来。

1985年初,出口荷兰的订单 "飞"来,徐剑佩接住了它;1988 年,负责主持皇家龙船的制作工程 参加日本横滨举行的国际博览会, 并受到国家领导人的表扬; 1990 年还接下了货值400多万元的国外 订单……随着工艺制作精良的名声 在外,徐剑佩逐渐打开了国外市 场。40年来,他矢志于佛像造型 研究,遍访洛阳龙门、大同云冈、 重庆大足等处石雕,对敦煌壁画、 山西彩塑都做了精心的研究, 甚至 到日本京都、奈良研究唐代遗风的 佛像和佛教建筑。

接受采访时,徐剑佩几次表 达了如今泥塑木雕工艺学习的年 轻人少的忧虑。"进入这一行业的 工人不多,学习技术的人更是少 之又少。"徐剑佩忧愁地说,他们 工厂有六七十名会泥塑木雕的工 人,因为学习这门技术需要耐 性, 近几年肯来学习的只有一个



徐剑佩和他的作品。 (夏娟 王博 摄)

身体有残疾的人。

怎样将这一传统技艺传承下去? 近年来,徐剑佩在工厂里专门开辟了 一个泥雕制作场地, 为需要的学校提 供校外实践基地,徐剑佩还成了姜山 实验中学的"常驻嘉宾", 免费教授 技艺。"只要有人学, 我愿意为泥雕 爱好者提供学习平台。"徐剑佩说, 这是一门老手艺, 更是传统文化的一 部分,绝不能在他这儿断了弦,得把 它传下去。

乡村"共享医生" 是一"妙方"



据 8 月 3 日《宁波日报》

民生版报道,不同的村卫生服务 站共享一个医生, 通过视频可以 为村民看病配药,不久前在江北 区慈城镇中心卫生院上线的"共 享医生",是解决偏远农村群众 看病难的一项新举措。

细细分析, 慈城镇中心卫生 院上线的"共享医生"可谓好处 多多:一是看病及时,即使是偏 僻乡村老年人、行动不便的人在 家门口就能"寻医问药";二是 节省费用,"足不出户"看病, 省下的是交通费用、住宿费用、 就餐费用; 三是资源共享, 通过

"共享医生",极大提高优质医生 的利用率, 优质医生资源不均衡 问题迎刃而解。

长期以来, 乡村群众尤其是 偏僻乡村群众看病难、看病贵, 乡村医疗人才难留住, 乡村优质 医生资源配置不均衡等问题突 出, 而慈城镇中心卫生院上线的 "共享医生",让人眼睛为之一 亮,作为缓解偏远农村群众看病 难之"妙方", 无疑打通的是服 务群众看病就医"最后一公里"

要奔小康, 先保健康。解决 偏远农村群众看病难, 慈城镇中 心卫生院上线的"共享医生"值 得学习和借鉴。

(欢迎投稿,来稿请发民生 邮箱 1871684667@qq.com)